



Uzina Noastră

Organ al Comitetului Raional P. M. R. Hunedoara și al Sfatului Popular Raional

ANUL VII Nr. 67 (353)

SIMBĂȚĂ 8 OCTOMBRIE 1955

4 pag. 20 bani

IN INTERIORUL ZIARULUI

- Printre minerii din Teliuc (pag. 2-a)
- Vești de pe ogoare (pag. 2-a)
- Problema campaniei agricole de toamnă și impulsionearea colectărilor — în discuția sesiunii Sfatului popular raional (pag. 3-a)
- Scrisori către „Uzina Noastră” (pag. 3-a)
- Oameni muncii din R.D. Germană își construiesc cu entuziasm tinărul lor stat (pag. 4-a)

Lucrările celei de a 7-a sesiuni a Marii Adunări Naționale a R. P. R.

Luni dimineața au avut loc lucrările celei de-a 7-a sesiuni a Marii Adunări Naționale a R.P.R.

Ora 10. În tribune se află membri ai corpului diplomatic, numeroși ziariști români și străini, oameni ai muncii din Capitală.

În sala de ședințe a Marii Adunări Naționale intră conducătorii partidului și guvernului. Întreaga asistență, în picioare, îi salută prin aplauze furtunoase, îndelung repetate.

Tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, I. Chișinevschi, Gh. Apostol, Al. Moghioros, Miron Constantinescu, general de armată Emil Bodnăraș, P. Borilă, Al. Drăghici, D. Coliu, D. Petrescu, S. Bughici și alți membri ai guvernului iau loc în loja guvernamentală.

În loja Prezidiului au luat loc președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, tovarășul dr. Petru Groza, vicepreședintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, M. Sadoveanu, M. Mujic, și membri ai Prezidiului.

Președintele Marii Adunări Naționale, tov. C. Pîrvulescu, declară ședința deschisă.

Înainte de a începe lucrările sesiunii, președintele Marii Adunări Naționale a evocat amintirea deputaților Lotar Rădăceanu, președintele Comisiei de afaceri externe a Marii Adunări Naționale, și acad. Ștefan Vencov, încetați din viață în perioada dintre cele două sesiuni.

Cei prezenți au păstrat un moment de reculegere în memoria celor doi dispăruți.

Marea Adunare Națională a adoptat apoi ordinea de zi a sesiunii.

1. Ratificarea decretelor emise de Prezidiul Marii Adunări Naționale a R.P.R. în perioada de la 30 mai pînă la 3 octombrie 1955

2. Alegerea președintelui Comisiei de afaceri externe și a președintelui Comisiei de propuneri legislative

Deputatul Avram Bunaciu, secretar al Prezidiului Marii Adunări Naționale, a dat citire proiectului de lege pentru ratificarea decretelor emise de Prezidiul Marii Adunări Naționale în perioada de la 30 mai pînă la 3 octombrie

Marea Adunare Națională a votat în unanimitate proiectul de lege pentru ratificarea decretelor emise în intervalul dintre sesiuni.

Din partea Consiliului Imputerniciților, deputatul Emil Mazilu a propus alegerea ca președinte al Comisiei de afaceri externe a Marii Adunări Naționale a deputatului Teodor Iordăchescu, din circumscripția electorală Orlești, regiunea Pitești.

Scrisoarea președintelui Consiliului de Miniștri, Gh. Gheorghiu-Dej, către președintele Marii Adunări Naționale a R. P. R.

Tovarășe președinte,
Vă rog să supuneți Marii Adunări Naționale a R.P.R. următoarele: Ședința plenară a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român din 30 septembrie-1 octombrie a.c. a constatat că în ultimii ani activitatea guvernului în domeniul industriei, agriculturii, științei, vieții de stat, s-a îmbunătățit în mod serios, iar cadrele conducătoare din guvern au acumulat o bună experiență în ce privește activitatea ad-



GH. GHEORGHIU-DEJ,
prim-secretar al Comitetului Central al P. M. R.

Marea Adunare Națională a ales în unanimitate pe deputatul Teodor Iordăchescu ca președinte al Comisiei de afaceri externe a Marii Adunări Naționale.

De asemenea, deputatul Emil Mazilu a propus eliberarea deputatului C. Paraschivescu-Bălăcescu din funcția de președinte al Comisiei de propuneri legislative în legătură cu primirea altor însărcinări. Marea Adunare Națională a aprobat propunerile făcute. În baza propunerilor Consiliului Imputerniciților, Marea Adunare Națională a ales ca președinte al Comisiei de propuneri legislative pe deputatul Ștefan Nițulescu, membru al Comisiei de propuneri legislative.

După o scurtă pauză, Marea Adunare Națională își reia lucrările.

Președintele Marii Adunări Naționale dă citire scrisorii pe care a primit-o din partea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R.

ministrației de stat. Ținînd seamă de necesitatea întăririi conducerii de partid în legătură cu creșterea continuă a rolului conducător al partidului în viața statului nostru democrat-popular, plenara Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român m-a ales prim-secretar al C.C. al P.M.R. Ca urmare a celor arătate, rog Marea Adunare Națională a Republicii Populare Române să mă elibereze din funcția de președinte al Consiliului de Miniștri.

Președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R.

GH. GHEORGHIU-DEJ



CHIVU STOICA,
președintele Consiliului de Miniștri al R. P. R.

Marea Adunare Națională a aprobat în unanimitate eliberarea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej din funcția de președinte al Consiliului de Miniștri al R.P.R.

Președintele Marii Adunări Naționale dă cuvîntul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-

Cuvîntul tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej

Tovarășe președinte, tovarășii deputați. Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliul Imputerniciților m-au însărcinat să prezint Marii Adunări Naționale propunerea privind desemnarea în funcția de președinte al Consiliului de Miniștri a tovarășului deputat Chivu Stoica. Tovarășul Chivu Stoica este cunoscut poporului nostru încă din anii grei ai regimului burghez-moșieresc și dictaturii fasciste. Încă de pe atunci el s-a dovedit un fiu credincios al partidului nostru, un luptător dîrz și vrednic pentru interesele clasei muncitoare și poporului. De aceea guvernele burghez-moșierești l-au ținut aproape 12 ani în închisoare. După eliberarea țării, tovarășul Chivu Stoica a fost însărcinat de Comitetul Central al Partidului cu diferite munci de răspundere în conducerea mișcării sindicale, în func-

★ În unanimitate Marea Adunare Națională a votat alegerea tovarășului Chivu Stoica în funcția de președinte al Consiliului de Miniștri al R.P.R.

Cuvîntarea tovarășului Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri

Tovarăși deputați, Mulțumesc Marii Adunări Naționale pentru marea cinste ce mi-a făcut-o prin numirea în postul de președinte al Consiliului de Miniștri. Asigur Marea Adu-

Dej Sala răsună de aplauze furtunoase. Deputații Marii Adunări Naționale și asistența din lojile de invitați se ridică în picioare, salutînd pe primul secretar al C.C. al P.M.R.

națională că voi munci cu toată sîrguința pentru a îndreptăți încrederea ce mi se acordă. Sprijinindu-se pe succesele mari obținute, guvernul R.P.R. va continua

(Continuare în pag. 2-a)

Lucrările celei de a 7-a sesiuni a Marii Adunări Naționale a R. P. R.

(Urmare din pag. 1-a)

cu aceeași fermitate ca și până acum aplicarea liniei partidului, linie de construire a socialismului în patria noastră și de apărare a păcii (Aplauze).

În politica internă guvernul se va preocupa și pe viitor de întărirea orânduirii democrat-populare și de consolidarea statului nostru. Așa cum a arătat tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej în cuvântarea sa cu prilejul celei de-a 11-a aniversări a eliberării României, sarcinile mari care ne stau în față cer întărirea continuă a statului nostru democrat-popular, dezvoltarea funcțiilor sale economico-organizatorice și cultural-educative, îmbunătățirea organizării și activității aparatului nostru de stat în domeniul economiei.

Guvernul, călăuzindu-se neabătut de învățătura leninistă cu privire la industrializarea socialistă, va acorda ca și până acum o atenție deosebită dezvoltării industriei grele și, odată cu aceasta, creșterii continue a producției de bunuri de larg consum și a construcțiilor de interes economic și social-cultural. Este necesar să depunem eforturi continue pentru extinderea tehnicii noi, mai ales în ramurile principale ale industriei, să muncim pentru neîncetata sporire a productivității muncii și scădere a prețului de cost al producției industriale. În agricultură, partidul și guvernul vor desfășura o muncă permanentă în vederea reconstrucției socialiste a agriculturii, singurul drum spre belșug și bunăstare, pe calea întăririi economico-organizatorice a gospodăriilor agricole colective și întovărășirilor agricole și a sprijinirii țăranilor muncitori în înfăptuirea de noi întovărășiri de lucru în comun a pământului și gospodării colective. Odată cu aceasta, partidul și guvernul vor acorda sprijin țăranimii muncitoare individuale pe calea cointeresării ei materiale la sporirea producției vegetale și animale. Un factor însemnat al întăririi economiei naționale este dezvoltarea comerțului socialist de stat și cooperatist în orașe și sate, stimularea schimbului între oraș și sat, care va forma și pe viitor obiect de preocupare atentă a guvernului. Paralel cu dezvoltarea economiei naționale, în țara noastră are loc dezvoltarea culturii devenită bun al celor mai largi mase ale poporului. Vom continua să manifestăm cea mai mare grijă și dragoste pentru avântul culturii în țara noastră. Sub conducerea Partidului Muncitoresc Român oamenii muncii din patria noastră își încordează forțele pentru îndeplinirea și depășirea prevederilor planului de stat pe 1955 și totodată pentru îndeplinirea prevederilor primului plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale a R.P.R. pe drumul socialismului.

Înfăptuirea acestor sarcini este temelie

ridicării continue a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii.

Proiectul de directive pentru al doilea plan cincinal 1956—1960, care este în curs de definitivare, exprimă clar faptul că în centrul politicii partidului și guvernului stă sarcina întăririi puterii economice a patriei noastre și ridicării nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii din țara noastră.

Tovarăși deputați, în ceea ce privește politica noastră externă, ea a fost expusă recent cu deplină claritate în cuvântarea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la 22 august a.c. În această cuvântare se arată că politica noastră de strângere a legăturilor de prietenie și frație cu țările lagărului socialist în frunte cu Uniunea Sovietică, de dezvoltare a relațiilor de pace cu toate țările, de apărare a suveranității naționale a patriei noastre, de vigilență față de uneltirile dușmanului, politică călăuzită de grija continuă pentru întărirea puterii patriei noastre, se bucură de sprijinul însuflețit al întregului nostru popor. Aceasta este cea mai bună garanție a continuității și consecvenței politicii noastre externe. (Aplauze)

Poporul nostru și guvernul R. P. R. sint pătrunse de hotărârea de a-și aduce contribuția la micșorarea încordării internaționale, la dezvoltarea relațiilor de colaborare și intensificarea schimburilor comerciale și culturale între țări, la asigurarea unei păci durabile. Asigură Marea Adunare Națională că guvernul va face totul pentru aplicarea fermă a politicii partidului și statului nostru democrat-popular, pentru succesul deplin al operei de construire a socialismului și de întărire a păcii. (Aplauze furtunoase, îndelung repetate)

După o scurtă pauză, ședința Marii Adunări Naționale se redeschide

Tovarășul Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri, supune aprobării deputaților modificările în componența guvernului.

Marea Adunare Națională a aprobat eliberarea tovarășului I. Chișinevschi din funcția de prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, întrucât a fost ales în funcția de secretar al C.C. al P.M.R.

Marea Adunare Națională a aprobat în unanimitate

Numirea ca prim-vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri a tovarășilor: Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Miron Constantinescu, eliberându-i din funcțiile pe care le dețineau până în prezent în guvern. În felul acesta, Consiliul de Miniștri va avea ca prim-vicepreședinți pe tovarășii: Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Miron Constantinescu și Alexandru Moghioros.

Numirea ca vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri a tovarășilor Simion Bughici, Dumitru Petrescu și Alexandru

Birlădeanu, eliberându-i din funcțiile pe care le dețineau până în prezent în guvern.

Numirea ca ministru al Afacerilor Externe a tov. Grigore Preoteasa, ca ministru al Forțelor Armate ale R.P.R. a tov. general colonel Leontin Sălăjan, ca ministru al Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini a tov. ing. Popă Gherasim, ca ministru al Comerțului Interior a tov. Ștefan Voitec, eliberând din această funcție pe tov. Mircea Oprișan, ca președinte al Comitetului de Stat al Planificării a tov. Alexandru Birlădeanu, ca ministru al Finanțelor a tov. Manea Mănescu, ca ministru al Industriei Alimentare a tov. Constantin Teodoru.

Celelalte ministere vor fi conduse de actualii miniștri.

Marea Adunare Națională a aprobat cererea deputaților Nicolae Ceaușescu și Liuba Chișinevschi, de a fi eliberați din funcția de membri ai Prezidiului Marii Adunări Naționale.

Președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul C. Pirvulescu a propus alegerea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej ca membru al Prezidiului Marii Adunări Naționale

Propunerea tov. C. Pirvulescu este primită de deputații Marii Adunări Naționale cu mare însuflețire. Toți se ridică în picioare și ovaționează îndelung.

Marea Adunare Națională, în unanimitate, a ales pe tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej membru al Prezidiului Marii Adunări Naționale.

Din însărcinarea Consiliului Imputerniciților, deputatul Emil Mazilu a propus ca membri în Prezidiul Marii Adunări Naționale pe tov. Constantin Paraschivescu-Bălăceanu, deputat al circumscripției electorale Rimnicu-Sărat, regiunea Ploiești. Propunerea a fost votată în unanimitate.

Tov. C. Pirvulescu, președintele Marii Adunări Naționale, a rostit apoi cuvântul de închidere a sesiunii:

„Tovarăși deputați și deputate, sesiunea noastră a luat hotărâri importante care decurg din faptul că plenara Comitetului Central al P.M.R., ținând seama de necesitatea întăririi continue a rolului conducător al Partidului, l-a ales pe tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, în funcția de prim-secretar al Comitetului Central al P.M.R.

Sesiunea a ales în funcția de președinte al Consiliului de Miniștri al R.P.R. pe tovarășul Chivu Stoica, și a aprobat o serie de alte schimbări în componența guvernului.

Să muncim cu toții pentru a aduce o contribuție activă la aplicarea fermă a politicii partidului și statului democrat-popular, politică de construire a socialismului și de apărare a păcii!”

Cu acesta lucrările celei de a 7-a sesiuni a Marii Adunări Naționale au luat sfârșit. (Agerpres).

Vești de pe ogoare

★ ★ ★

Au terminat însămînțatul grîului de toamnă

În anul acesta, membrii gospodăriei agricole colective „23 August” din comuna Rapolt, au obținut la hectar o producție de grâu ce depășește cu 300-500 kilograme cea realizată de țăranii muncitori întovărășiți și cu gospodării individuale din raza comunei lor. Acest succes, se datorește în primul rând faptului că membrii gospodăriei au lucrat pământul, de la însămînțări și până la recoltare, după reguli agrotehnice avansate.

Pentru ca în anul viitor să obțină o producție de grâu și mai mare, membrii acestei gospodării, au trecut din vreme la pregătirea terenului și a seminței necesare. Primind ajutorul tractoriștilor de la S.M.T. Orăștie, ei au executat arături adinci pentru însămînțări pe o suprafață de 22 ha. teren, pe care înainte l-au îngrășat cu însemnate cantități de îngrășăminte naturale. O atenție deosebită au acordat colectivității și alegerii seminței de grâu, pe care cu ajutorul unui selector au curățit-o de corpuri străine, tratând-o apoi cu substanțe chimice.

Având terenul și întreaga cantitate de sămînță pregătite, colectivității au reușit ca într-un timp scurt să termine însămînțatul grîului în rânduri încrucișate. Printre membrii gospodăriei, care au muncit intens în vederea însămînțării grîului se numără colectivității Lăscău Ioan, Bozero Anton, Lăscău Sofia și alții.

L. BELEHUZ

corespondent voluntar

Folosesc timpul prielnic la însămînțări

De câteva zile, țăranii muncitori din comuna Hășdat au trecut cu toate forțele la efectuarea însămînțărilor din toamna acestui an. Folosind cu pricepere întreaga capacitate a atelajelor existente, ei au reușit ca până în seara zilei de 5 octombrie a.c. să însămînțeze peste 15 ha. cu grâu și 2 ha. cu secară. Un sprijin prețios în executarea însămînțărilor la timp și după regulile agrotehnice, îl primesc țăranii muncitori din partea tinerului tehnician Jude Laurean care le dă numeroase sfaturi și îi învață cum să smulgă pământului recolte din ce în ce mai mari.

Până la aceeași dată, cele mai mari suprafețe au fost însămînțate de țăranii muncitori Nagy Francisc (Lai) și Kiș Ludovic din Hășdat. În satul Nădăștia Inferioară, țăranii muncitori Prodan Carol, Ungur Ioan, Frenoni Carol și Stanciu Ioan (Amariei) se situează fruntași, terminând printre primii însămînțarea grîului de toamnă.

TOMA IORDAN

corespondent voluntar

PRINTRE MINERII DIN TELIUC

De mult timp mă hotărisem cu un prieten de prin părțile locului, să vizităm mineri din Teliuc. Este un vechi obicei al nostru, ca după ce ieșim din uzină să vizităm Hunedoara și împrejurimile ei. Și iată-ne, acum pe un deal din apropierea Teliucului. Privim în jos. La picioarele noastre curge Cerna. De o parte și de alta, case vechi cu acoperișuri căciulite, blocuri de curind construite, oameni...

Am ajuns în Teliuc.

Ne interesează oamenii. De aceia am trecut mai întâi pe la organizația de partid, unde am găsit o femeie măruințică. „Pe tovarășii de aici îi găsiți mai tot timpul în mină. Ei sint peste tot, acolo unde se simte nevoia de ajutorul și sfatul lor”, ne spuse femeia.

Dar când să ieșim, ne întimpină în ușă un tânăr înalt, slăbuț, cu o carte în mână. Era secretarul organizației U. T. M. din mină. Făcurem cunoștință și după ce i-am spus că sintem delegați din partea ziarului să scriem cîte ceva, ne împrietărim repede.

— Apoi dacă doriți să vizitați mina și să cunoașteți oamenii de la noi, vom merge împreună — se oferă secretarul, înspundindu-ne delegațiile pe care le prezentasem.

Înainte de a intra în mină am ținut mult să-l cunoaștem pe baci Luca, despre care ne vorbise între timp secretarul. Urcăm pe bolovani grei de minereu și ajunserăm lângă el. Este un om trecut de mult timp de anii tinereții, cu fața asemenea unei scoarțe de copac, dar ochii sclipind parcă de o tinerețe nouă. Bătrînul este vorbăreț, așa că putem afla multe de la el. Se adunaseră în jurul nostru și alți mineri care se așezaseră pe bulgări de minereu, fumindu-și liniștiți țigările și ascultând tăcuți pe baci Luca.

BACI LUCA POVEȘTEȘTE

Mai trase odată aer mult în piept, oftă adinc, aprinse apoi încă o țigară „spaima nemților” cum spune el la „Mărășești” și continuă:

— Da măi feciori!... așa a fost pe atunci. A trebuit să treacă multă apă pe Cerna până să mă pot angaja ca miner. Și după ce m-am angajat în 1937... viața de cîine. Lucram 2-3 zile pe săptămînă și bani... ioc. Pînă a mă angaja, slugărisem în sat la Herman Fleci, că eram 6 frați și... nici pe-tec de pămînt n-aveam. Pe urmă am fost concentrat în 1940 „la muncă”. Țin minte ea acum; aveam pe atunci vagonul dormitor în mijlocul cîmpului. Iarna viscolul

spărgea ușa și bufnea peste noi. Dormeam în pae locale de vreme. ...M-am întors în mină. Atunci tot cu ranga „bă-team”, că nu erau ca acum ciocane pneumatice. Viața noastră a minerilor devenea tot mai grea. Începuseră și la noi în mină să ia ființă celule ale partidului.

În 1945 ne-a primit pe amîndoi în partid, pe mine și pe nevastă. Atunci ni se deschise și nouă capul. Eram respectați: „Tovarășul Luca în sus... tovarășul Luca în jos...” și uite așa am trăit. După ce am fost eliberați de armata roșie în '44 a început o altă viață în mină; 8 ore de muncă pe zi, salariul bun, mecanizare, protecția muncii ș.a.m.d. Mi-am dat și eu cel doi copii la școală. Iată, anul ăsta Gheorghiuță a ieșit învățător, iar Iuliana este în clasa X-a la liceul din Hunedoara. Zice că vrea să se facă doctoriță la dispensarul cel nou din Teliuc.

...Fața lui baci Luca se mai însenină parcă. Făcu un gest cu mina ca și cum ar fi vrut să alunge amintirile triste, dar din nou se întristă. Iși fixă ochii undeva departe și căzu pe gînduri. Vroia să spună încă ceva dar nu știa cum să înceapă.

— Măi feciori — se hotări el — săptămîna trecută am plîns de bucurie. Păi cum să nu plîngi cînd... ia gîndiți-vă și voi: am muncit noi aproape o viață întreagă și nu am putut să ne facem un acoperă-mînt. De abia acum, săptămîna trecută,

am terminat cu ajutorul statului, casa noastră. Cînd ne-am mutat în ea, s-o fi văzut pe Tița mea cum umbla dintr-o cameră în alta. M-a luat în brațe și m-a sărutat cu lacrimi. Atunci mi-au picurat și mie lacrimi în ochi. „Am ajuns și noi acum la bătrînețe să avem cuibul nostru”, a zis femeia, lăsîndu-și capul pe umărul meu.

Baci Luca ne mai spuse una: a fost decorat cu „Ordinul Muncii” cl. III-a pentru merite deosebite în muncă. El și-a terminat povestirea rugîndu-ne să-i vizităm casa cea nouă și îmbeșugată.

Sint mulți ca tovarășul Luca Alimpescu din Teliuc, care locuiesc acum prin grija partidului în case îmbeșugate, trăind o viață nouă.

PRIN GALERII ȘI ABATAJE

Secretarul, care ascultase și el pe baci Luca, ne conducea acum prin mină. Pășeam atenți, cu nelipsitele lămpi de carbit, prin galeria principală. Mergeam de-a lungul șinelor prin negura săgetată de flăcările lămpilor, ca niște licurici respirînd aer umed și rece. Cu cît înaintăm mai mult, cu atît zgomotul surd al ciocanelor automate creștea. La capătul galeriei doi mineri „bat”. Au pus dinamitele și au strigat: arde!... A urmat o detunătură surdă. S-au adunat apoi mai mulți mineri. Au cercetat în liniște spărtura și au început să-și dezlege limbile.

Problema campaniei agricole de toamnă și impulsivitatea colectărilor — în discuția sesiunii Sfatului popular raional

Acum câteva zile, în orașul nostru s-au desfășurat lucrările celei de a 6-a sesiuni a Sfatului popular raional Hunedoara. Cu acest prilej, deputații, precum și invitații care au luat parte la sesiune, au ascultat raportul prezentat de deputatul Mihail Avram, asupra măsurilor luate de Comitetul executiv al sfatului popular raional cu privire la desfășurarea în bune condițiuni a campaniei agricole de toamnă și îndeplinirea planului de colectări.

Din raportul prezentat, a reeșit că pe lângă rezultatele pozitive ce au fost obținute în pregătirea campaniei agricole din toamna aceasta și în problema colectărilor, mai există serioase lipsuri, care au făcut ca raionul Hunedoara să se situeze printre raioanele cedașe pe regiune. Faptul că raionul nostru este cu mult rămas în urmă la pregătirea lucrărilor agricole și însămînțărilor, se datorește în primul rând comitetului executiv, care s-a mulțumit să ia unele măsuri, ca după aceea totul să fie lăsat pe seama sfaturilor populare comunale, care nu au fost îndeajuns îndrumate și controlate. Sînt unii ingineri și tehnicieni, care în prea mică măsură se preocupă de lămurirea și atragerea țărănimii muncitoare la efectuarea lucrărilor agricole, într-un timp cât mai scurt și la un înalt nivel agrotehnic. În timp ce în comuna Ghelari nu s-a terminat încă treieriișul păioaselor, tehnicianul Groza Nicolae de la punctul agricol se preocupă de alte probleme ce nu-i aparțin, neglijînd cu totul sarcinile ce i-au fost încredințate.

Deputatul Popa Pascu, din comuna Streisîngeorgiu, a criticat cu asprime atitudinea inginerilor și tehnicienilor agricoli din această comună, care nu țin consfătuiri cu țărănimii muncitori, nu-i sprijină ca ei să obțină recolte mari la hectar. „Deși ne aflăm în toată însămînțărilor de toamnă — a spus deputatul Popa Pascu — în comuna noastră lipsește praful pentru tratarea semințelor. Conducerea cooperativei „Muncitorul” din Călan nu s-a îngrijit pentru a aproviziona subfilialele din comuna Streisîngeorgiu cu substanțele chimice necesare tratării semințelor”.

Cea mai importantă problemă, asupra căreia sesiunea și-a îndreptat atenția, a fost însă aceea a realizării planului de colectări. Atît raportul prezentat, cît și deputații care au luat cuvîntul, au arătat că lipsurile existente în munca organelor Ministerului colectărilor (împuțernicit raional Surda Ștefan) au dus în ultima analiză la o situație condamnată, la crearea unui decalaj între recoltat, treieriiș și colectări.

„Cu toate că în raionul nostru treieriișul se apropie de sfîrșit, iar în unele comune

a fost terminat în întregime — a arătat deputatul Bourreau Ștefan — planul de colectare a grîului nu a fost realizat pe raion decît în proporție de 85 la sută. Această, deoarece organele de colectare și comitetele executive ale sfaturilor populare comunale, nu au vegheat ca toți țărănimii muncitori să-și predea cotele la arîi, nu au desfășurat o largă și susținută muncă politică pentru ca producătorii agricoli să-și achite în mod conștiincios și în întregime toate cotele datorate statului”.

Cantități însemnate de grîu — așa după cum a reeșit din discuții — au rămas necolectate în comunele Streisîngeorgiu, orașul Simeria, Hășdat, Băcia, Cristur, Călan și altele. Rămase în urmă sînt colectările și la celelalte produse agricole, precum și la produsele animale. Pînă la data de 1 octombrie a.c. planul de colectare la alte boabe a atins abia un procentaj de 48 la sută, la fin 71 la sută, iar la carne 67 la sută.

Neîndeplinirea în întregime a planului de colectare la produsele agricole și animale, se datorește în primul rînd împuțernicitului raional Surda Ștefan, care nu a analizat periodic mersul colectărilor pe raion, mărîindu-se uneori să dea numai ordine și dispoziții. Lipsiți de sprijin și controlul organelor superioare, la rîndul lor împuțerniciții și colectorii comunali au lăsat ca, colectările să se desfășoare la voia întîmplării. Asemenea exemple pot fi găsite în comuna Streisîngeorgiu, unde colectorul Jurj Viorel umblă în permanență în stare de ebrietate, iar împuțernicitul comunal Frențonț Ioan își petrece mai mult timpul prin birourile sfatului popular. În unele comune cum ar fi Hășdat și altele, chiaburii nu au fost obligați să-și achite toate cotele cuvenite statului. La existența unor astfel de lipsuri, o contribuție o au și unii deputați raionali, care au depus o muncă necorespunzătoare în acest scop. Sînt deputați raionali ca Marcu Vasile, Popa Ioan și alții, a căror activitate în circumscripția respectivă lasă mult de dorit.

★

Lucrările celei de a 6-a sesiuni a Sfatului popular raional Hunedoara s-au desfășurat la un înalt nivel critic și autocratic, analizînd și scoțînd la iveală adevăratele cauze ce au făcut din raionul nostru un raion cedaș, atît în ceea ce privește campania agricolă de toamnă, cît și realizarea planului de colectări la produsele agricole și animale. În încheiere, sesiunea a luat unele hotărîri printre care; îndeplinirea în întregime a planului de colectări pînă la data de 20 octombrie a.c.

— Încă doi metri înaintare — spuse cîteva țare. Peste cîteva zile, galeria va ajunge la suprafață. Va intra pe aici aer mult și bun, iar transportul minereului se va face repede și în condițiuni bune.

Doi mineri au înaintat dintr-o lovitură doi metri... Sucuteanu Vasile și Dănilă Nicolae. Ei se cunosc de multă vreme. Sînt mineri harnici. Din 1948 se cunosc. De cînd s-au format primele brigăzi de voluntari pe șantierul Salva-Vișeu.

Urcăm în abatajele de deasupra lor. Aici sînt trei fronturi. La toate trei lucrează 12 oameni care formează echipa lui Tuhuț Ioan. Dintre toți, cel mai tînăr este Dascălu Alexandru. El nu lucrează de mult timp în abataj. Pînă acum cîțva timp, după ce a terminat școala de calificare, a lucrat la suprafață. Ținea foarte mult să lucreze în mină. „Ești prea tînăr” i se spunea adesea. „Ce dacă sînt prea tînăr”, o să vedeți că pot lucra în mină”, ia spus el într-o zi tovarășului Tuhuț. Acesta, văzîndu-l așa înimos, cu dragoste de muncă, l-a luat pe lîngă el în echipă. Și „puștiiu” nu s-a făcut de ris. Luna trecută și-a depășit norma de lucru cu 43 la sută. Vrea să-l întrecă chiar pe Măineanu Constantin care este unul din cei mai buni mineri din echipă. Și acest lucru îi place tovarășului Tuhuț...

CHIPRIOTIS COSTINEI,
corespondent voluntar

Muncă bine organizată

Mărirea ciclului de funcționare și a indicilor de exploatare a utilajelor grele, în scopul realizării de acumulari socialiste peste plan, sînt sarcini ce și le-au propus să le rezolve în cadrul întrecerii socialiste muncitorii și tehnicienii Stațiunii nr. 7, utilaj greu din Hunedoara. Realizarea acestor însemnate, obiective, cerea însă din partea colectivului îmbunătățirea randamentului obținut, prin prelungirea vieții de funcționare a utilajelor și folosirea mai bine a capacității lor de producție. Știînd că maistrul are un rol principal în organizarea producției, conducerea acestei întreprinderi a repartizat fiecăruia un număr de utiaje de care răspunde. Acest fapt, îi dă puțină maistrului respectiv să controleze cu mai multă atenție în fiecare dimineață: pomirea, încălzirea, controlul și verificarea lubrefianților, înainte ce utilajul să intre în producție. Pentru a se putea urmări mai ușor starea în care se găsesc utilajele și defectele ce se ivesc, la fiecare din ele au fost introduse cartele de bord, în care se trec toți indicii tehnici și observațiile mecanicului ce mînuiește utilajul. O altă metodă ce se aplică aici, constă în asigurarea fronturilor de lucru, pentru înlăturarea golurilor de producție provenite din cauza deplasării utilajelor. În urma acestora, indicii de exploatare au fost îmbunătățiți simțitor. La grupul excavatoare, de pildă, indicii de uti-

lizare față de cel planificat a fost îmbunătățit cu 20 la sută; 8 excavatoare și alte 7 utilaje grele au depășit cu mult timpul de funcționare. Excavatorul „Maxima” nr. 325.024, manipulat de mecanicul Ionete Constantin, a depășit timpul de funcționare cu 3.500 ore fără să i se facă reparații; excavatorul „Chirov” nr. 325.063, mînuit de Varga Koloman și Nagy Alexandru, a funcționat peste timpul planificat 2.000 ore, excavatoristii Petroșanu Aurel și Munip Amet, au săpat în luna septembrie 25.000 m.c. pămînt, față de 12.000 m.c. cît prevedea norma. Rezultate demne de remarcat au obținut și alți excavatoristi ca Martin Gheorghe, tractoristii Gheorghe Constantin și Gheorghe Poșca, mecanicii Sodrîngă Mihai, Băietu Vasile și alții care străduindu-se să folosească întreaga capacitate a utilajelor și executînd reparații de calitate, au depășit simțitor sarcinile de plan. Ca rezultat, planul de producție pe stațiune a fost îndeplinit în luna august în proporție de 194 la sută, iar în septembrie în proporție de 198 la sută. Productivitatea muncii a crescut cu 69 la sută și prețul de cost a fost redus, față de cel planificat, cu peste 15 la sută, sporînd în acest fel acumulările socialiste. Pînă acum acumulările socialiste date peste plan de colectivul acestei întreprinderi depășesc cu mult cifra de 3.240.000 lei.

Informații pronosport

Programul concursului special
din 13 octombrie 1955

- I. Metalul Hunedoara — Minerul Petroșani (Cupa R.P.R.).
- II. Metalul Cimpia Turzii — Locomotiva Tg. Mureș (Cupa R.P.R.).
- III. Progresul Oradea — Locomotiva Timișoara (Cupa R.P.R.).
- IV. Dinamo Bacău — Progresul Finanțe Bănci (Cupa R.P.R.).
- V. Flacăra Cimpina — Dinamo Orașul Stelin (Cupa R.P.R.).
- VI. Flacăra Mediaș — Avîntul Reghin (Cupa R.P.R.).
- VII. Dinamo Galați — Progresul C.P.C.S. București (Cupa R.P.R.).
- VIII. Locomotiva Pașcani — Dinamo 6 București (Cupa R.P.R.).
- IX. Știința București — Flacăra Moreni (Campionat cat. B).

X. Minerul Lupeni — Flamura roșie Cluj (Campionat cat. B).

XI. Flamura roșie Bacău — Progresul Focșani (Campionat cat. B).

XII. Avîntul Fălticeni Dinamo Bîrlad (Campionat cat. B).

MECIURI DE REZERVĂ

A. Dinamo Pitești — C.C.A. București (Cupa R.P.R.).

B. Metalul 108 — Flamura roșie Azad (Cupa R.P.R.).

C. Locomotiva T. Severin — Dinamo București (Cupa R.P.R.).

D. Metalul Oțetul roșu — Știința Timișoara (Cupa R.P.R.).

Buletinele pentru acest concurs se pot depune la agenția „Pronosport” Hunedoara, începînd de duminică 9 octombrie 1955 orele 14 pînă miercuri 12 octombrie 1955 orele 18.

Abonați-vă la ziarele și revistele sovietice pe anul 1956. Abonamentele se primesc de factorii poștali și difuzorii voluntari din întreprinderi.

Scrisori către „Uzina Noastră”

Între miile de familii cărora prin grija partidului și guvernului le-au fost repartizate locuințe în minumatul oraș muncitoresc, mă aflu și eu. În anul 1948 m-am mutat într-o locuință confortabilă pe strada „B” nr. 4, unde locuiesc și astăzi.

La început, cum era și normal, m-am bucurat și eram fericit că în sfîrșit am un cămin unde voi trăi în condiții optime pînă la bătrînețe, fără greutăți.

Însă chiar a doua zi după ce m-am mutat, atenția mea a fost atrasă de grămizile mari de pămînt depozitate în grădina aparținătoare locuinței. Văzînd acest lucru m-am adresat imediat unor oameni competenți, care se ocupau în acea vreme cu conducerea lucrărilor de transport și construcții în O.M., ca de pildă, Crișan, Percean și alții, în scopul ca pămîntul să fie transportat de aici. De la aceștia am primit doar promisiuni, care au rămas promisiuni, iar pămîntul cu timpul s-a nivelat într-un strat de o grosime de cca. 25 cm., sub influența căruia gardul din jurul grădinii a putrezit.

Acum întîmpin deficiențe și cu instalația de apă. De pildă, cazanul „Boiler”, care alimentează baia cu apă, a fost prins de tavan cu cîteva scobe de slabă rezistență, din care cauză nu pot folosi baia

De ce atîta nepăsare față de reparațiile curente ale blocurilor muncitorești?

În scopul pentru care este destinată. La fel se întîmplă și cu conductele de apă din pod. Aici nu toate țevile sînt izolate și de aceea iarna sînt expuse înghețului. Pe lîngă toate acestea de multe ori apa provenită din ploaie pătrunde și în pivniță, care desigur nu aduce folos nici mie ca locatar și nici statului.

Toate aceste lucruri nu m-au lăsat pasiv. Am plecat să sesizez aceste deficiențe, organelor competente. M-am dus la întreprinderea de construcții. Aici mi s-a răspuns că pe ei nu-i interesează cele ce se întîmplă cu locuințele, întrucît le-au predat combinatului. Mă adresai Comitetului de întreprindere al combinatului. De aici primesc promisiuni că „se va aranja”. Într-adevăr timp de un an de zile m-au vizitat peste o sută de delegați și controlori, care au notat toate deficiențele și au plecat. Dar cu toate acestea nimeni nu a venit apoi să facă reparațiile necesare.

Văzînd că timpul trece și sub influența deficiențelor arăfate locuința începe să se degradeze, în luna martie 1955 am înaintat o cerere scrisă direcției administrative a combinatului, prin care am solicitat cu insistență să fie luate măsuri urgente în acest scop. Cererea a fost apro-

bată de către tovarășul Kiss I. și repartizată secției Edil pentru ca reparațiile solicitate să fie făcute în timpul cel mai scurt. Aici cererea a fost înregistrată și plasată într-un dosar, unde se află uitată și acum, fără ca cineva să facă vreo reparație la locuința mea.

Toate aceste tărăgăneli în rezolvarea problemei locuinței din strada „B” nr. 4, mă face să pun o întrebare îndreptățită. Jare direcția administrativă, secția Edil și comitetul de întreprindere din combinat, cînd au de gînd să satisfacă dorința locatarilor din O.M., de a lua măsurile necesare în privința reparațiilor? Acum ne aflăm în prag de iarnă. Întreprinderile și instituțiile din Hunedoara iau măsuri urgente pentru a asigura bunul mers al producției în lunile friguroase ale anului. Ori nu este de ajuns ca numai locurile noastre de muncă să fie bine pregătite pentru iarnă, deoarece nu numai acestea hotărîse soarta producției, ci în primul rînd omul și de aceea organele competente trebuie să dea toată atenția executării reparațiilor necesare, cel puțin acum cînd ne aflăm în fața iernii.

BOBARU PETRU
locatar O.M. strada „B” nr. 4

A 6-a aniversare a proclamării Republicii Democratice Germane

Oamenii muncii din R. D. Germană își construiesc cu entuziasm tînărul lor stat

ORAȘUL METALURGIȘTILOR

În apropiere de orașul Frankfurt-pe-Oder se înalță corpurile de clădiri ale unei mari întreprinderi metalurgice — combinatul „I. V. Stalin”, — una din cele mai tinere întreprinderi metalurgice din Republica Democrată Germană. Construirea combinatului a început cu mai puțin de cinci ani în urmă. În prezent, la combinat lucrează 6.000 de persoane. Șase furnale dau metal pentru construcția pașnică. Aici sînt mecanizate toate procesele de producție — începînd cu descărcarea vagoanelor cu minereuri și cocs și terminînd cu încărcarea pe platforme a fontei linate.

În ultimul timp, metalurgiștii combinatului au obținut mari succese. În primul semestru al anului 1955, producția de fontă a crescut cu aproape 90 de tone pe zi în comparație cu perioada corespunzătoare a anului trecut. În același interval de timp oțelarii au redus consumul de cocs cu o cantitate în valoare de peste 1.000.000 de mărci.

În apropiere de combinat s-a înălțat noul oraș muncitoresc Stalinstadt. Deși în vîrstă de numai patru ani, în acest oraș au fost create școli, un cinematograful, o fabrică de pâine, un combinat de carne. Stalinstadt crește și se extinde pe zi ce trece. În curînd va fi înfrumusețat cu noi bulevarde bine amenajate. În oraș se vor construi un palat de cultură și un stadion sportiv.

UN COMBINAT RENASCUT DIN RUINE

Combinatul chimic „Walter Ulbricht” este bine cunoscut nu numai în R. D. Germană, ci și peste hotarele ei. El este una din cele mai mari întreprinderi chimice din Europa.

Destinul combinatului „Walter Ulbricht” este similar cu cel al multor alte întreprinderi din R. D. Germană. El fusese distrus, secțiile sale fiind transformate în grămezi de ruine și fier vechi.

Acela care a văzut aceste dărămături l-ar fi fost greu să creadă că într-un termen atît de scurt combinatul va putea fi ridicat din ruine. Dar mîinile harnice ale muncitorilor germani l-au readus repede la viață. În prezent, toate secțiile combinatului au fost reconstruite și înzestrate cu cele mai moderne utilaje.

La combinat se desfășoară pe scară largă întrecerea în muncă. Ea a devenit forța care a făcut ca această uzină să se numere printre întreprinderile fruntașe ale republicii. În cursul întrecerii, inițiativei în muncă a muncitorilor s-au deschis noi orizonturi. Colectivul luptă cu perseverență pentru creșterea continuă a productivității muncii. În această direcție un rol important îl joacă mișcarea raționalizatorilor și inovatorilor, ai căror număr se ridică la 4.000.

Față de anul 1948, producția combinatului a crescut de patru ori. În această perioadă salariul muncitorilor a crescut în medie cu 65 la sută. A crescut considerabil și productivitatea muncii.

La baza acestor realizări stau năzuințele patriotice ale muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor de a contribui prin munca lor la întărirea economică și politică a R. D. Germane, în care ei văd bastionul de nădejde al luptei poporului german pentru pace și unitatea Germaniei.

DIN SUCESELE OAMENILOR MUNCII DIN ÎNTREPRINDERILE INDUSTRIALE

În cadrul întrecerilor socialiste organizate în R. D. Germană, colectivele uzinelor de mașini grele și oțelărilor din republică au realizat în primele șase luni ale anului economii în valoare de peste 22.600.000 de mărci. Zece întreprinderi din aceste ramuri ale industriei au realizat în

medie venituri în valoare de 300 de mărci pentru fiecare muncitor, aplicînd propunerile de îmbunătățire, inovațiile făcute de muncitori etc.

Cele 223 de propuneri de raționalizare a muncii, care au dus la realizarea unor economii în valoare de 246.000 de mărci, au dat posibilitate fabricii de uleiuri minerale „Klaffenbach” din Karl Marx Stadt să-și îndeplinească planul de producție prevăzut în planul cincinal pînă în luna iunie a.c. De la începutul planului cincinal productivitatea muncii a crescut cu 170 la sută.

★

În cei șapte ani de la deschiderea șantierelor navale din Stralsund, au fost construite aici 285 de vase de pescuit, modern utilizate. Aceste vase au fost exportate în țările de democrație populară sau au fost livrate întreprinderilor de pescuit din R. D. Germană. În aceeași perioadă, un număr de 1.000 de muncitori de pe aceste șantiere, care au realizat succese deosebite în construcția de vase, au primit titlul de „activiști”, iar pentru dezvoltarea activității culturale și sociale a fost alocată suma de 6.000.000 de mărci.

ȘANTIERUL TINERETULUI „TRATTENDORF”

În urmă cu doi-trei ani, centralele electrice a R. D. Germane nu puteau satisface în întregime nevoile economiei naționale ce se dezvoltă impetuos. În prezent, aprovizionarea industriei cu energie electrică se îmbunătățește tot mai mult.

Sporește pulberea vechilor centrale electrice din R. D. Germană și se construiesc altele noi. Una din acestea se construiește în satul Trattendorf, de pe malul râului Spree.

Primii constructori — sosiți la Trattendorf anul trecut — au găsit aici un teren nisipos și ruinele unei vechi centrale electrice. De refacerea ei nici nu putea fi vorba. În locul ruinelor trebuia să se construiască un gigant al industriei energetice moderne. Puterea primelor două grupuri electrogene ale centralei electrice „Trattendorf” este de 450.000 kw. Aceasta va fi una din cele mai mari centrale electrice din întreaga Germanie.

Pentru executarea lucrărilor de construcție s-a prevăzut un termen scurt. Unii din vechii specialiști nu credeau în realitatea acestor planuri. A sosit timpul cînd și ei au trebuit să-și schimbe părerea. Uniunea Tineretului Liber German a luat sub patronajul său construcția centralei electrice și a declarat-o șantier al tineretului. Pe baza foilor de drum eliberate de Uniunea Tineretului Liber German, din toate colțurile R. D. Germane au sosit la Trattendorf sute de tineri plini de entuziasm.

Clădirea centralei electrice „Trattendorf-3” mai este încă inconjura de schele. Ici colo lucește scintele electro-sudurii dar în sala de mașini bate deja inima centralei electrice — prima turbină care furnizează curent industrial.

Montarea acestei turbine a fost terminată înainte de termen. Recent a avut loc punerea în funcțiune și a celei de a doua turbine. Toate aceste turbine au fost produse de întreprinderea populară „Bergman Borsig”.

Concomitent, din rîndurile constructorilor sosiți la Trattendorf, se pregătesc cadre pentru noua centrală electrică. Tineri care pînă mai ieri lucrau ca zidari, betonisti sau timplari devin acum mecanici de turbine, fochiști, etc.

Deasupra ogoarelor și crîngurilor, deasupra satelor și autostrăzilor, deasupra orașelor din R. D. Germană se întind cablurile liniilor de înaltă tensiune. Prin acestea circulă curentul electric furnizat de noile centrale electrice din Trattendorf, Vorkorode, Cable, Stalinstadt. Oamenii muncii din R. D. Germană luptă pentru construirea unei baze energetice trainice.

INDUSTRIA ALIMENTARĂ

În ultimii ani, industria alimentară a Republicii Democratice Germane a realizat succese remarcabile. Deși primul plan cincinal (1951-1955) prevedea o sporire a producției industriale alimentare în proporție de 186,9 la sută în comparație cu anul 1950, încă în 1954 volumul producției acestei ramuri a industriei a crescut cu 202 la sută. Pînă la sfîrșitul anului 1955, producția industriei alimentare va crește cu 214 la sută în comparație cu nivelul anului 1950.

În perioada 1945-1955, în R. D. Germană au fost reconstruite 28 și au fost construite din nou 29 de întreprinderi ale industriei alimentare, între care 15 întreprinderi frigorifere, o fabrică de produse de patiserie automatizată complet, cu o capacitate de producție trimestrială de 900 de tone, etc.

Pe viitor, se prevede vitaminizarea tuturor produselor alimentare. De asemenea se vor construi vapoare unde se vor prelucra produsele de pește. Într-un viitor apropiat se vor instala treptat benzi rulante la toate întreprinderile de produse alimentare.

10 ANI DE LA REFORMA AGRARĂ

În anul 1945, după ce glorioasa armată sovietică a zdrobit regimul hitlerist, una din primele sarcini ale torțelor antifasciste din Germania a fost să elibereze țărănimea care fusese exploatată de veacuri. Acest lucru a fost realizat prin înfăptuirea reformei agrare. În toate localitățile rurale, raionale și laendelele au luat ființă comisii de reformă agrară, a căror sarcină a fost să exproprieze pe junkeri, iar terenul, în-

ventarul mort și viu să fie împărțite țărănilor.

Un număr de 21.700 muncitori din industrie împreună cu țărănimea muncitoare au lucrat în comisiile de reformă agrară. La această acțiune au participat în total 54.000 de persoane.

Un număr de 4.142 de fruntași naziști și criminali de război, precum 7.160 de junkeri, au fost expropriați, obținîndu-se astfel 3.298.082 de hectare de pămînt. Un număr de 559.089 de țărani muncitori au primit 2.189.999 de hectare de pămînt pentru a-și întemeia gospodăriile individuale. Restul pămîntului a fost dat în folosință obștească, în special pentru ferme de stat.

Prin reforma agrară democratică au fost împroprietăriți 119.121 de țărani fără pămînt și muncitori agricoli, precum și 91.155 de strămutați, iar 80.404 de țărani cu pămînt puțin au primit în medie cîte 3,4 hectare de pămînt.

Marea majoritate a mașinilor și uneltelor agricole n-au mai putut fi folosite, fiind prea uzate. Tractoarele fuseseră luate de naziști pentru război, iar vitele fuseseră de asemenea luate de aceștia sau tăiate. Pe unde trecuse războiul, nu mai era nici urmă de inventar viu.

În afară de exproprierea criminalilor de război, comisiilor de expropriere le-a mai revenit sarcina de a asigura stringerea recoltei pe anul 1945, precum și recolta viitoare. În această perioadă a fost înființată Uniunea comitetelor de ajutor reciproc între țărani. Această uniune a organizat centre care împrumutau țărănilor mașinile agricole de care aceștia aveau nevoie. Aceste centre au fost transformate mai tîrziu în S.M.T.-uri.

Ajutorul acordat de stat în cei zece ani care au trecut de la înfăptuirea reformei agrare și pînă în prezent, a luat proporții nebănuite. În perioada 1949-1953 statul a alocat S.M.T.-urilor fonduri în valoare de 788.921.000 de mărci germane. În anul 1954, S.M.T.-urile au primit 323 de milioane de mărci germane.

În perioada 1948-1950, pentru agricultura R. D. Germane au fost alocate în total 2.410 milioane mărci germane sub formă de subvenții, credite etc. Legea din 8 septembrie 1950 cu privire la datoriile și creditele acordate țărănilor mijlocași și cu gospodării mici a adus țărănilor împroprietăriți o scădere a datoriilor lor în proporție de 50 la sută.

În afară de ajutorul financiar acordat de către stat țărănimii au fost create și alte instituții care pun la dispoziția țărănimii mașini, unelte și vite. Au fost înființate circa 95.000 de noi gospodării.

Pe lângă gospodăriile țărănilor împroprietăriți, au mai luat ființă 605 S. M. T.-uri, case de cultură, centre culturale, școli, dispensare sătești și alte instituții care în ultimii ani au schimbat complet aspectul satelor.

Deoarece gospodăriile mari sînt mult mai rentabile decît cele mici, mulți țărani muncitori, dintre care cea mai mare parte a primit pămînt abia în 1945 prin reforma agrară, și-au unit gospodăriile, înființînd cooperative agricole de producție. Numărul cooperativelor agricole de producție a crescut simțitor în Republica Democrată Germană. Un mare număr din aceste cooperative obțin astăzi recolte atît de bogate încît ele depășesc cu mult producția medie la ha. a agriculturii din R. D. Germană în ansamblu.



Construcția de locuințe la Berlin: Blocul „Ecke Weidenweg”.